
Gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle
CONSIGLIO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Trento, 11 marzo 2019

Egregio Signor Walter Kaswalder
Presidente del Consiglio Provinciale
SEDE

Interrogazione a risposta scritta n. 334

il  12 dicembre 2017,  nella  risposta  all'interrogazione n.  4141/XV del  28 febbraio 2017 avente ad 
oggetto “Selezione del personale e degli incarichi di vertice nell'organizzazione dei centri di ricerca di  
FBK”,  l'assessore  all’Università,  Ricerca,  Politiche  giovanili,  Pari  opportunità,  Cooperazione  allo 
sviluppo ha affermato che in occasione della procedura di selezione per il Direttore del Centro ISIG 
attivata con il bando del 26 settembre 2016, il prof. Christoph Cornelißen (successivamente nominato 
direttore)  risulta  essersi  candidato in data 2 novembre 2016 dopo aver notificato alla Fondazione 
Bruno Kessler le proprie dimissioni quale componente del Comitato scientifico di FBK il 12 ottobre 
2016;

nell'ipotesi che i componenti del Comitato scientifico di FBK siano considerati alla stregua di incarichi 
di livello apicale in un organo di indirizzo di un ente di diritto privato in controllo pubblico e che il 
direttore dell'ISIG sia considerato un incarico dirigenziale esterno nel medesimo ente di diritto privato 
in controllo pubblico, parrebbe opportuno procedere con una verifica di conformità della nomina del 
nuovo direttore dell'ISIG ai sensi del Decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di  
inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati  
in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190”.

Tutto ciò premesso si interroga il Presidente della Provincia per conoscere

se sia stato richiesto un parere all'Autorità Nazionale Anticorruzione sulla regolarità della procedura 
esperita per la selezione del direttore dell'ISIG a cui si fa riferimento nelle premesse e quale ne sia  
stato eventualmente l’esito

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.
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